



學習愛的饒恕

盧凱兒姊妹 (尼希米團)

2020年2月9日

2019年是奇妙的一年。

你也許未必會同意，畢竟香港的社會動盪牽引著每一個人的心。當然，我也不可能幸免地在這半年的時間掙扎，在每天禱告中，平常的生活裡，不理解，不明白，但卻相信神是不會棄下每一個屬祂的子民。2019年12月24日，正如往常的每一天，當我如常地在起床後就打開聖經靈修之際，我收到了很久沒有聯絡，中學時很要好的同學的消息，得知她們最近生了小寶寶、婚後的生活美好等等，日子還是這樣過。

當初因為意見不一樣，價值觀有了分歧，對生命的看法也不同了，我們四人由那刻就走上了不同的路。我不得不承認我是最早離開她們、最介意這種生命本質改變的一個，由帶著一顆傷透了的心離開的那刻，我就一直逃避她們，我不再喜歡她們，因為那些日子，感到她們傷害了我；每當我走過她們家附近的車站，我會害怕偶然的遇見；每當我看見我們一起拍過的照片，我會扔掉它；我甚至開始對任何接觸我的人都「落閘放狗」，只是為了不再讓我那顆根本自受傷起從未癒合的心靈再次受傷。

主耶穌降生的事也許每個人都能倒背如流，但祂的降生同時也代表了上帝對人的饒恕，主耶穌走上十字架的路，用祂的寶血作了我們罪的贖價，使我們能藉著祂的救恩，得以因信在神面前稱義，重新恢復我們生命裡那種和神該有的親密關係，既然我的罪已在基督裡被赦免、被饒恕，我又為何不能饒恕這些曾虧待我的人？有甚麼罪是上帝不能赦免？有甚麼人是上帝不能拯救到底？

也許在人的角度來看，執著和介懷是理所當然，又或是我真的像個傻瓜的把聖誕快樂和一大堆祝福的文字一個一個地發送了給她們。可是，我不再在乎她們的反應了。因為那天，在禱告中，我深深感受到主愛我那種滿瀉了的滿足，我神愛我，緊張我，祂在乎我的心是否真正的痊癒了，真正的康復了。神在基督裡接受我，赦免了我一切的罪，所以我甘心放下，在基督裡饒恕了她們。自那天起，我心裡存著的，是主給我的自由，還有無窮無盡因主同在的喜樂。

祂以恩典待我，使我生命豐盛；我以愛回報祂，為要無愧主恩。

「免我們的債，如同我們免了人的債。」(馬太福音 6:12)